Problème « poissons d’avril » (multiples)

En fin de journée, le maître d’une classe de CM2 a demandé aux élèves de ramasser tous les poissons en papier retrouvés dans la classe pour faciliter le travail de la femme de ménage. 
Ils décident de les compter avant de quitter la classe. Pour cela, ils les disposent par rangées sur le bureau du maître. 
S’ils les placent par rangées de 6, il en reste 1.

S’ils les placent par rangées de 7, il en reste 1.

S’ils les placent par rangées de 4 ou de 3, il en reste toujours 1.

Ils finissent par les placer par rangées de 5 pour obtenir un rangement harmonieux, qui facilitera le comptage.
Combien y-a-t-il de poissons en papier présents sur le bureau ? 

Soit n le nombre de poissons
n = 6a + 1

n = 7b + 1

n = 4c + 1

n = 3d + 1

n = 5e 

où (a, b, c, d, e) 
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n – 1 est un nombre qui est dans la table de 3, 4, 6, 7

Soit d = ppcm (3, 4, 6, 7)

d = 84

n – 1 = d x q (où q 
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         = 84q

C’est-à-dire que n = 84q + 1

Mais n = 5e (donc n est multiple de 5)

Les solutions pour (n - 1) sont donc tous les nombres qui sont dans la table de 84, terminant par un 9 ou un 4 (n - 1 est dans la table de 84 et, n doit être dans la table de 5, donc finira par un 0 ou un 5), de telle sorte que n finisse par 0 ou 5.

Quelques solutions :

n = 85 ; n = 505 ; n = 925 ; n = 1345 ; n = 1765 ; n = 2185 ; n = 2605 ; n = 3025 ; …

Il y a une infinité de solutions …

Soit S l’ensemble des solutions au problème :

Dans la table de 84, les nombres finissent par 4 ; 8 ; 2 ; 6 ; 0 ; 4 ; 8 … (il y a périodicité dans l’apparition du dernier chiffre).  Seul le chiffre 4 nous intéresse (aucun nombre ne finissant par 9)
S = {84qi + 1 / qi+1 = qi + 5 ; q0=1} (périodicité de longueur 5 pour le 4 à la fin du nombre dans la table de 84)

La suite (qk) est arithmétique de raison 5, donc qk = 1 + 5k
D’où S = {84 (1 + 5i) + 1 / i 
[image: image5.wmf]Î



 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]N

}


 = {85 + 420i / i 
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Illustration de l’algorithme :
	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	n
	85
	505
	925
	1345
	1765
	2185
	2605
	3025
	3445
	3865
	4285
	4705
	5125
	5545
	5965
	6385
	6805
	7225
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